

# obzornik

glasilo delovne skupnosti

## Najboljša dota je dobra vzgoja

PRED REFERENDUMOM, KI BO 8. IN 9. JUNIJA

Teško je pisati takle uvodnik, uvodnik, ki naj ima namen ogreti bralca, da se bo v nedeljo ali v ponedeljek, 8. ali 9. junija potrudil, da bo odšel na volišče in bo tam obkrožil tisti znani »ZA«.

Teško je pisati, ker pišem z zavestjo, da takšno ogrevanje, takšno prepričevanje pravzaprav ni potrebno, ker pišem z zavestjo, da je sleherni od nas rekel svoj »ZA« že takrat, ko je prvič v naši javnosti vznikla misel, da je dozorel čas, ko se moramo obrniti k sebi, ko moramo začeti temeljiteje misliti na človeka — in če je morda zamujeno pri nas samih — računati na naše otroke, na te, ki jih že imamo, pa tudi na tiste, ki šele pridejo.

Zato ne nameravam prepričevati, ne bom agitiral — vesel bom, če ste pripravljeni z mano nekaj trenutkov razmisliti o nas in o našem delu, o tem, v čem je pravzaprav smisel vsega našega pehanja. In kaj se skriva v besedi, ki te dni kroži med nami: »REFERENDUM ZA SAMOPRISPEVEK ZA SOLE«?

Trideset let namreč že živimo v družbi, ki jo imenujemo socialistična. Trideset let. Ni to majhna doba, posebno ne za tiste, ki so vseh teh trideset let od zore do mraka »v potu svojega obraza« služili kruh zase in za družino: na žagi, v tovarni, na kmetiji, v svoji ali v družbeni delavnici, na cesti, v gozdu, v pisarni, v razredu — kjerkoli, trideset let dela je to in nekaj jih je med nami, ki lahko pred ta tri desetletja postavijo še štiri leta groze — med vojno in leta krivic in ponižanj in trpljenja ter prisilnega hlapčevanja pred njo.

To je huda zgodovina!

Pri vsem tem pehanju, pri vsem tem neprestanem in nikoli končanem delu, resnično ne najdemo trenutka predaha, da bi se v miru vprašali: Čemu vse to in za kaj in za koga?

Pa bo med nami kup odgovorov: za večjo proizvodnjo, za višjo produktivnost, za boljši standard, za nove tovarne, za ceste, za stanovanje, za avto ... Redkokdaj se zamislimo tako daleč, da bi ugotovili, da vse to počnemo samo zaradi človeka.

Nič drugega namreč ni samo sebi namen — samo človek in še ta živi in dela — ne zase, ampak za sočloveka.

Vse pehanje bi ne imelo smisla, če bi ne bilo namenjeno njemu, če bi ne imelo za cilj človeka in njegovega bogatejšega, svobodnejšega, veselejšega življenja.

To je — čemur pravimo socializem. Zato se je bila revolucija, zato je tekla kri, za to se je nečloveško trpelo in umiralo v taboriščih, za to se je garalo po vojni in za to delamo še danes in bomo jutri. Za nič drugega bi se ne izplačalo. Samo za človeka!

Ustvarili smo kruha za vse. Moramo reči — kar lep kos kruha — vsak dan svežega, vsak dan takšnega, kot smo ga jedli pred vojno marsikje samo o božiču in o veliki noči.

Vse to smo ustvarili skupno — drug ob drugem in drug za drugega. Nihče se ne more pohvaliti, da je vse svoje ustvaril sam in vsak je lahko tudi ponosen in samozavesten, da je v naših tovarnah, v naših domovih, v našem asfaltu in v naših kmetijah tudi del njegovega truda.

Vse, kar imamo, postaja vse bolj naše, skupna last in rezultat resnično združenega dela.

In, če se navsezadnje vrne mo k začetku: čemu in za koga? Nam bo lahak odgovor: zase, za človeka, za nas, ki smo in za tiste, ki prihajajo. Vse, kar smo doslej gradili, smo gradili zanje. Vse, kar bomo poslej — bo tudi namenjeno njim.

In če smo ugotovili, da smo našega otroka v ihti za njegov boljši gmotni blagor zanemarili po njegovi vzgojni plati, da smo mu prigarali delovno me-

sto v tovarni, v šoli pa ne prostora, da bi ga pripravili nanj — potem mu bomo ta prostor zgradili! Omogočili mu bomo, da bo v nekaj letih naš fantek enak med enakimi, omogočili, da se bo naše dekline lepo in zdravo razvijalo, da bomo veseli očetje, ponosne matere, zadovoljni starši svoje vesele, zdrave in vzgojene mladine.

Nič ne bom agitiral, nič prepričeval; s polnim zaupanjem čakam izida referenduma, ker vem, da bomo v nedeljo ali v ponedeljek vsi obkrožili »ZA«.

J. Praprotnik

## Povezovanje gozdarjev in lesarjev

Na razširjeni seji komisije za družbenoekonomske odnose pri občinski konferenci Zveze komunistov Cerknica in na razširjenih sestankih osnovnih organizacij Zveze komunistov z organi sindikata in mladine so razpravljali o predlogu komisije za družbenoekonomske odnose pri medobčinskem svetu Zveze komunistov Postojna, da se temeljne organizacije združenega dela gozdarstva in primarne lesne industrije povežejo ter podprli pobudo za oblikovanje skupnosti temeljnih organizacij gozdarstva in primarne lesne industrije.

Večletno prizadevanje Zveze komunistov na področju povezovanja lesne industrije in gozdarstva dobiva novo vsebino. Od prvih skromnih posvetov, ko so predstavniki delovnih organizacij gozdarstva in lesne industrije začeli usklajevati svoje razvojne programe, sta pretekli dve leti. Lani so v vseh delovnih organizacijah in občinskih skupščinah sprejeli predlagano usmeritev. Spoznana je bila medsebojna odvisnost gozdarstva in lesne industrije v občinah Ilirska Bistrica, Postojna in Cerknica. Da bi vsa vprašanja, ki se pojavljajo od gozda do tržišča, razreševali, je nujno, da se delavci gozdarstva in primarne lesne industrije samoupravno organizirajo, združujejo sredstva in delo. Predstavniki lesne industrije so komisijo za družbenoekonomske odnose seznanili s stanjem na področju lesne industrije v Sloveniji in tudi na našem območju ter dali pobudo, da se temeljne organizacije gozdarstva in primarne lesne industrije povežejo v skupnost temeljnih organizacij.

Ta skupnost mora:

- sprejemati skupno odgovornost za poslovne rezultate gozdarske in primarne lesne proizvodnje;
- organizirati skupen razvoj in usklajevati razvojni program na ravni gospodarskih zbornic in drugih družbenopolitičnih organizacij;
- obvladovati proizvodni proces od sečnje gozdnih sortimentov, predelave primarnih izdelkov do usmerjanja svojih proizvodov;
- združevati dodatna sredstva za pogozdovanje;
- sodelovati pri oblikovanju planov razvoja lesne industrije;
- v sodelovanju s temeljnimi organizacijami finalne lesne industrije z območja organizirano vključevati in nastopati v višjih oblikah samoupravno organiziranega združenega dela v Sloveniji in Jugoslaviji;
- dogovarjati se o prednostnem redu naložb in najmanjju investicijskih sredstev;

(Konec na 2. strani)



Z osrednje proslave tridesete obletnice zmag v Cerknici

Čestitkam ob Dnevu mladosti in  
Titovem zojstnem dnevu  
se pridružujemo tudi Brestovci













